¿Cómo se calcula la Tasa de Referencia Hipotecaria?

La tasa de referencia del mercado local hipotecario (TRML) fue establecida por primera vez en el año 1985, cuando se desarrolló formalmente lo que hoy llamamos la Ley de Intereses Preferenciales.

La Ley de intereses preferenciales para créditos hipotecarios residenciales y sus respectivas modificaciones ¹, establece que la tasa de referencia del mercado local hipotecario (TRML) se determina como el resultado del promedio ponderado de las tasas de interés reportadas por cinco bancos privados, con las mayores carteras de crédito hipotecario residencial, y por la Caja de Ahorros. 

Los créditos hipotecarios considerados para el cálculo son los préstamos hipotecarios no amparados por leyes que establecen beneficios de crédito fiscal, otorgados con arreglo a una tabla de amortización basada en un plazo no menor de 15 años, y la ponderación se basa en el peso relativo de las carteras de los seis bancos considerados.   El promedio resultante del cálculo se redondea al cuarto (1/4) de punto porcentual más cercano.
 
En evaluaciones realizadas previamente por la Superintendencia de Bancos de Panamá (SBP), se observa que aumentos de tasas en jurisdicciones de países desarrollados pueden tener efectos en Panamá.  Sin embargo, es importante destacar que, en Panamá, el mercado de tasas tiende a responder con cierto rezago y generalmente experimenta cambios más pequeños en comparación con los aplicados por estas otras jurisdicciones.

Por ello, dado el ritmo de cambios de la tasa de interés de crédito de vivienda no preferencial producto de los ajustes locales frente a los cambios externos en las tasas, antes descrito, y la estructura normativa del componente de préstamos con subsidios, se produce el aumento en la tasa preferencial.  

La SBP soló realiza el cálculo para esta determinación, de acuerdo con lo establecido en los parámetros normativos previamente descritos, y no emite ninguna valoración sobre los cambios, hacia arriba o hacia abajo, que pudiera registrar la tasa de referencia del mercado hipotecario (TRML).

De acuerdo con la Ley Bancaria los bancos podrán fijar libremente el monto de las tasas de interés activas y pasivas de sus operaciones, por lo que no le serán aplicables otras leyes o normas que establezcan tasas máximas de interés.
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